РУССКИЙ ЯЗЫК

Урок № ______                                                                            учебник стр. _______
Тема урока. Гласные в образовании слогов

Тип урока. Урок изучения нового материала

Цели урока. Познакомить со слогообразующей ролью гласных; Развивать умение делить слова на слоги, опираясь на количество в них гласных звуков; упражнять в подборе слов к заданным схемам.
Оборудование.

ХОД УРОКА.

I. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ЧАСТЬ

Сядет тот, кто назовет слово, состоящее из одного слога, из двух слогов, из трех слогов, из четырех слогов.

- Как определить количество слогов в слове?

II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

1. Словарная работа. ПОМИДОР

- Учитель записывает слово, на доске.                                                                                                                    - Вставка слова в классное наборное полотно.                                                                                                                                                                - Чтение слова учителем.                                                                                                                                                                             - Объяснение значения слова (учителем или детьми).                                                                                                           - Орфографическая работа над словом (постановка ударения, выделение трудной буквы, звукобуквенный анализ слова, деление слова на слоги и на слоги для переноса).                                                                                                                                                       - Заучивание правописания данного слова (подбор однокоренных слов, составление словосочетания, предложения с этим словом, подбор синонимов, антонимов, загадки, поговорки с данным словом).                                                                                                           - Запись слова в орфографический словарик.                                                                                                                                                  
2. Роль гласных в образовании слогов

Задание записать гласные буквы в строчку.

Какие буквы мы сейчас написали? (гласные) А когда рядом становятся согласные, то происходят удивительные вещи – образуется слог: Посмотрите, у меня на доске записаны гласные буквы. Я подставляю к ним согласные и мы вместе читаем: а – ма , о – мо,  о – ом

СЛОГ – это союз гласных и согласных. 
Слог может состоять и из одной буквы. Произнесите слово ОЛЯ. Давайте проверим сколько слогов в слове? (два) Учитель пишет на доске О – ЛЯ. Сколько букв в первом слоге? (одна) Назовите ее (О). Сколько букв во втором слоге? (два) Сколько в этом слове гласных звуков? (две О и Я)

Посмотрите на следующее слово РО-ЗА. Определите, сколько слогов в этом слове? (два) Сколько гласных звуков в этом слове. (две) 
ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ:  ОПРЕДЕЛИТЬ КОЛИЧЕСТВО СЛОГОВ МОЖНО ПО КОЛИЧЕСТВУ ГЛАСНЫХ ЗВУКОВ

3. Работа с учебником

1) Выполнение упражнения № 1 стр. 34 вместе с учителем

2) Работа с правилом на стр. 34 учебника


3) Выполнение упражнения № 3 учебника на стр. 35
4. Работа с рабочей тетрадью
1) Выполнение упражнения № 1
2) Выполнение упражнения № 2

3) Выполнение упражнения № 3

4) Выполнение упражнения № 5

III. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА
В слове столько слогов, сколько в нем гласных:


ДВОР (1 гл. – 1 слог), ДВО-РЫ (2 гл. – 2 слога), ДВОР-НИ-КИ  (3 гл. – 3 слога)








